

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2016年5月4日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 丙申年三月廿八 国内统一刊号 CN41-0049 总第7468期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天到多云,偏南风3级左右,气温18-31℃。

市气象台



标题新闻

- 截至2015年年底全国共有共青团员8746.1万名
- “五一”假期全国铁路发送旅客4589.5万人次
- 食药监总局集中整治药品流通违法经营
- 《中国共产党党性教育手册》系列丛书出版发行
- “五一”小长假三峡船闸货物通过量创历史新高

(均据新华社)

项城城南正崛起

记者 杨光林 通讯员 吴建成 田维林

项城城南新区，一个激情创业的舞台，一个平安和谐的家园……

2015年，项城市城南新区新上产业项目9个，总投资60亿元；完成投资22.3亿元，实现主营业务收入4.2亿元，入驻规模以上服务企业13家；落户的欧蓓莎国际商城，从一期筹备到二期成功落成，经营商户已达1600多家；新增就业岗位近3万个，年新增物流企业收入5000多万元，年营业额达30亿元以上，税收约2亿元，带动和促进了项城现代商贸、物流业滚动发展，引领项城商业全面升级。

城南新区绘蓝图

三年前，项城市委、市政府作出了一个具有划时代意义的战略决策——在城市南部画一个“圈”，正式启动城南新区建设。也正是从那时起，120多万项城人发扬团结拼搏、改革创新、担当奋进、追求卓越的“项城精神”，在这里夜以继日、全力以赴、攻坚克难，努力推进城南新区建设。

今天，目睹项城市城南新区如火如荼的建设场面，耳闻工地上传来的机器轰鸣声，记者看到，这个豫东特色商业区

正强势崛起。走新型城市化发展道路，是破解发展难题的有效途径。怎么推进新型城市化，是摆在各级领导面前的一道难题。

项城市委、市政府主要领导将建设新区的目光瞄向了城市南部。建设城南新区，成为项城市委、市政府的一个重要课题。

“城南新区建设是顺应人民群众愿望的迫切需要，是时代赋予的历史重任。建成后，对于加快城市发展、改善人居环境、造福全市人民有着重要意义。”项城市委书记黄真伟说。

新区建设，历来被认为是一张可以重新书写城市辉煌的“白纸”。怎样在这张“白纸”上绘就发展蓝图，成了开发建设城南新区的首要任务。

规划是一个城市建设与发展的龙头和指南，高标准可以受益长远，低标准必将贻误发展。项城市城南新区在规划中既体现了高起点、高标准、高品位，又符合城南新区实际、体现项城特色。该市瞄

和谐拆迁无“震动”

建设城南新区，是这一代项城人的一件精美画作。

破旧立新建新区，这“破”便从拆迁开始。

“拆迁，天下第一难”。面对重重困难，建设者们不等不靠，开拓进取，扎实推进，走出了一条切合实际、具有项城特色的和谐拆迁之路。

项城市坚持“以人为本、和谐拆迁”的原则，认真践行重在肩负责任、具体部署求细心、面对群众讲爱心、扎实工作靠耐心、难点攻坚下决心的“五心”一线工作法，发扬“白+黑”、“五+二”、“雨+晴”的工作精神，从认识到位、深入到位、精力到位、资金到位、协调指挥到位、工作方法到位入手，始终把群众的利益作为工作的出发点和落脚点，充分考虑被征地农民、拆迁农户的实际利益，坚持原则，实事求是，科学计量，赢得了拆迁群众的大力支持。

实际工作中，项城市以政策为衡量尺度，在政策许可的范围内，尽可能考虑拆迁户的合法利益和合理要求，让群众得到实惠。通过拆迁，实现了旧房变新房、小房换大房，彻底改变了他们的居住环境，提高了生活质量，所有拆迁对象都享受到了基本社会养老保险，参加了医保，并在就业上优先予以安排，切实解决了他们的后顾之忧。(下转第二版)

周口共青团——〇一五年工作综述

本报记者

高扬旗帜 锐意进取

2015年是“十二五”收官之年，也是检验工作成果、启迪工作思路的重要一年。周口各级共青团组织按照“主动把握发展新常态的特征，以‘青春为周口点赞’为统揽，紧扣时代主题，把握正确方向，牢记根本任务，坚持从严治团，全面履行四项根本职能，团结带领广大团员青年为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会而努力奋斗”的整体工作思路，扎实开展了一系列卓有成效的工作。团委连续多年在团省委综合考核中位居前茅，其领导班子在市委“四制”考评中连续6年被评为优秀领导班子，团市委机关2015年团支部被评为全国“五四”红旗团支部，荣获全国“中华魂”主题教育活动举办二十周年创新活动奖，被评为省级卫生先进单位、全省助残先进单位，并成功创建省级文明单位。2015年，周口共青团各项事业得到全面发展。

思想政治引领的方式更加有效。坚持以鲜明的旗帜指引青少年，以先进的文化影响青少年，引领青少年永远跟党走。以“我的中国梦”、“奋斗的青春最美丽”、“与人生对话”等为主题，深入开展主题团日、主题队会、十四岁集体生日等活动，引导青少年永远跟党走。特别是“知我周口、爱我周口、兴我周口”系列活动，通过学子看家乡、书法美术展评、演讲比赛、知识竞赛等载体，以网络微信互动、比赛现场互动等青少年喜闻乐见的方式方法和丰富多彩的形式内容，引导青少年了解家乡、热爱家乡，同时注重工作平台和路径创新，在全省率先普及青年网和团属微博、微信、微邦“一网三微”新媒体平台，得到了团省委的充分肯定。

(下转第二版)

以青春的名义，奋斗！

本报评论员

每一段波澜壮阔历史的背后，都有一个闪耀的名字——青年；每一个峰回路转的变革中，都有一个耀眼的名字——青年；每一次急难险重的抉择中，都有一个温暖的名字——青年！

青年，总是和创新、和进取、和拼搏息息相关；青年，总是和爱国、和民主、和科学紧密相连。青年精神就是生生不息的“五四精神”，青年传统就是勇于奉献的“五四传统”！秉承“五四精神”的周口青年，站在“十三五”开局之年的历史节点，迎着群团改革的机遇挑战，在周口崛起的征程中扬帆起航！

以青春的名义，就是以胸怀天下的名义，志存高远。青年是人生的第一个转折点，如何扣好生命中的第一颗纽扣，最关键、最重要的一点就是——是否有伟大的志向。“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志”。这里的“坚忍不拔之志”，就是志存高远、心怀天下。“士不可不弘毅，任重而道远”。世界是属于敢于奋斗、勇于追求的人。燕园的呼唤，赵家楼的火炬，都是一座座灯塔，照亮近百年来青年在滚滚历史长河

中舍我其谁的漫漫进取之路。

以青春的名义，就是以虚怀若谷的名义，淡泊名利。海纳百川有容乃大，壁立万仞无欲则刚。一个人的私欲越少、公心越多，就越能够得到人民的支持和拥护。忘掉小我，才能成就大我；抛弃小利益，才能得到大收获。青年人正处在人生的上升阶段，对自己要求严格些，有助于个人素质能力的提升，对他人厚此薄彼，学习他人之长多补己之短，有助于和谐环境的营造。人民的期待、时代的重托，都是一声声叮咛，鼓励我们砥砺品性、一路高歌！

以青春的名义，就是以鞠躬尽瘁的名义，矢志奉献。奋斗的青春最美丽，充实而又蕴含着活力与激情。我们专业不同、岗位不同，但我们有着共同的地域归属感和集体荣誉感；我们年龄不同、性格不同，但我们有着共同的职责和使命。青春不息，奋斗不止！党的召唤、历史的需要，是一声声响亮的号角，鼓舞我们在“十三五”的征程中拼搏进取！

以青春的名义，就是以全市60万团员的名义，以全市220万青年的名义，用我们的实际行动，发出我们最宏壮的誓言：以青春的名义，奋斗！



欢乐腰鼓敲起来



昨日上午，商水县平店乡文化站工作人员正组织农村妇女集中展演花式腰鼓。近年来，该县宣传、文化、计生等部门积极引导留守妇女开展腰鼓、秧歌、广场舞等文艺表演活动，有效活跃了农村群众文化生活。

赵永昌 摄

“走进淮阳第一高级中学”系列报道之三

“立德砺品”教育的生动诠释

——“英模群体”井喷式涌现探源

的生活学习中形成了积极进取、昂扬向上的精神风貌，最终涌现了郑春光、徐凯、高永超、方正、朱自宇、郑雅雪、张鹏飞等一大批优秀典型。

在淮阳一高，“立德砺品”教育是常态化，每天都有许多与此相关的活动。

例如，每周一清晨国旗下讲话，为学生本周的学习生活加油打气；每周一晚的班会，每班都会推出一个与时俱进、开放的主题；每天清晨的跑操，学生跑得整齐划一，跑出了学子的精气神；每天上下午各半小时的课间操，强健了学生体魄，更激发了整个校园的活力与朝气……

“立德砺品”教育，在王业生看来还有着更深层的含义。他说：“这不是传统的德育，而是培养学生的以教导为主的德育，而是培养学生自主管理、自我教育的新德育。学生是一切活动的主导者。”为此，学校设立了学生自管会，负责组织校园文化活动，安排日常督察和评比。在学生自管会的领导下，国旗下讲话都是学生主讲，校园文明岗都是学生轮值，学生社团都由学生自行组织成立，学校的各种节日庆典也都是学生自己筹备，学生成为了学校当之无愧的主人。

走进淮阳一高，许多人都会被挂着胸牌、戴着小红帽的文明岗吸引——教室前有，餐厅内外有，校园的道路上也有。他们有的拿着扫把，边执勤边劳动；有的站如松，严肃认真；有的面带微笑，见到老师鞠躬问好。文明岗分为班级文明岗、寝室文明岗、餐厅文明岗、楼梯文明岗、绿化区文明岗、卫生区文明岗六类，全员参与，各班轮流，职责明确，各司其职。例如，寝室文明岗负责督促学生按时就寝，维持寝室秩序。餐厅文明岗一是负责维持排队秩序，二是督促学生不能乱丢乱扔，不能浪费食物。教室文明岗提

醒学生上课时间，维持教室和走廊秩序。“文明岗的学生既是管理者，又是被管理者，它们会在内心形成一种强烈的对照体验，这种自我唤醒比训导有效得多。文明岗活动培养和提升了学生的行为习惯、服务意识、责任心和自主管理能力。好几次体育课上，突如其来暴雨将孩子们的衣服、鞋子都淋湿了，但没有一个人开溜，没有一个人抱怨。”王业生动情地说。如今的淮阳一高，一到晚上9:50宿舍就准时熄灯，悄无声息；餐厅里学生自觉排队买饭，主动开展“光盘行动”；校园里的垃圾桶很少，地上却寻不见一片纸屑；每次大型集会结束后，学生离开时总是收拾得干干净净。

一个典型就是一面旗帜。王业生表示，一定会用好这一笔宝贵财富，用一个个鲜活生动的事例，积极推进“立德砺品”教育，全力打造淮阳一高品牌。

走进名校

记者 王珂 刘华志 通讯员 钟成杰

“走进淮阳第一高级中学”系列报道之三

出彩周口人
郭志强：男儿当自强

(详见第三版)

“立德砺品”教育的生动诠释

——“英模群体”井喷式涌现探源

“立德砺品”教育的生动诠释

——“英模群体”井喷式涌现探源